2022-12-22	Historien om burkpengarna	Volvoklubben
HISTORIEN om BURKPENGARNA
Börjar 1989.
Vi har hanterat insamlingen av burkarna under lång tid och med stor hjälp av företaget samt enskilda arbetstagares engagemang och här får vi inte glömma alla anställda som troget återvinner sina pantburkar och flaskor i dom tunnor som vi har runt om i fabriken och har gjort så ända från början. Det har under årens lopp inneburit att vi nu har insamlat över en miljon kronor som fördelats ut till olika grupper/föreningar. Från början var det barncancerfonden som fick vårt stöd och så småningom även Barn2 på NUS men på senare tid har det tillkommit ännu fler mottagare. Exempelvis som den tillfälliga insamling som vi startade till förmån för ”Barn i krigets Ukraina” genom UNICEF som gav totalt 86500:- med akeliusfondens fördubbling av våran summa. Här donerade vi 30 000:- av burkpengarna och ytterligare 13 250:- samlades in av anställda och närstående här på fabriken.
Syftet. 
Syftet med denna burkinsamling är att ge pengar till något som helst stödjer barn inom närområdet men även barn någon annan stans i landet eller världen som har behov med en summa pengar och där vi kan känna oss säkra att det också blir så. Vi har kontaktpersoner på vissa ställen och får från dom återkoppling via text men där vi ibland också blir inbjudna för att bli avtackade och själva få se verksamheten/prylarna som görs eller köpts.
Det finns ju faktiskt en miljöaspekt med pantningen för under denna tid så har vi återvunnit gissningsvis ca. 17,5 ton aluminium och plast på denna fabrik och det är ju också en väldigt bra prestation av oss alla.
Hantering av burkar. 
När man kastar sin tomma burk eller flaska är det bra om den är tömd och så pass hel så att streckkoden är läsbar, är den inte det så blir det inga kronor till barnen. I de tunnor som finns utplacerade i fabriken så ska det helst bara vara tomma burkar och flaskor. Efter att de samlats ihop på avdelningen så fraktas de ner till UA för att sorteras. Det är inte så roligt när man kastat in matrester, snus, verktyg, handskar, glasflaskor, petat in skräp, mm för då blir det väldigt otrevligt i de säckarna för den som sorterar ur dom och packeterar dom i de nya säckar. De nu sorterade säckarna transporteras till återvinningen där de sorteras ytterligare i burkar/flaskor och räknas i maskinen som skriver ut ett pantkvitto. Större flaskor som 1 och 2 liters sorteras i en egen säck för transport till Ica Teg för det går mycket fortare att manuellt kasta in de där än i sorteringsmaskinen på återvinningen.
hantering av pantpengarna. 
Dessa pengar förs in på IF Metalls burkkonto och fördelas ut löpande under året i några omgångar. Pengarna redovisas sedan på Metalls årsmöten som hålls varje år med hur mycket och vars det har gått eller om man så själv vill komma upp till Metallkorridoren och vi visar upp underlagen och berättar. Framöver så ska vi även försöka informera genom våran hemsidan och trycket hur det går med insammlingen lite oftare. 
Dom olika mottagarna           
Barncanserfonden, Norr
Bildades 1981 och är en stödförening för barn med cancersjukdomar. En av föreningens viktigaste uppgifter är att göra tillvaron något lättare för de drabbade familjerna. Vi kan inte bota, men vi kan göra tillvaron lite ljusare. Barncancerfonden Norra bedriver verksamhet i Norrbotten, Västerbotten, Västernorrland och Jämtlands län.
Pengarna som vi i föreningen samlar in går till bland annat;
· clowner som besöker avdelningen varje vecka
· bildarbete varje vecka på avdelningen
· stöd och aktiviteter för medföljande syskon
· massage för trötta och stressade föräldrar
· trivselaktiviteter på sjukhuset
· att göra livet lättare på avdelningen med leksaker, spel, TV och video
· miljöombyte och rekreation för de drabbade familjerna
· fjällstugan "Tomtebo" i Hemavan
· utflykter, bio, teater och cirkus
· träffar för barn, ungdomar, syskon och föräldrar
· träffar för föräldrar och anhöriga som mist ett barn i cancer
· ungdomsgruppen som vänder sig till dig som har eller haft cancer
· syskongruppen som vänder sig till dig som har eller haft ett syskon som är eller varit cancersjukt.
För de drabbade barnen och deras familjer finns ett stort behov av att träffa andra som är eller har varit i samma situation. Därför ordnar föreningen träffar för de drabbade barnen, syskonen och föräldrar så väl under som efter sjukdomstiden. Vi ska vara en plattform för familjer att träffas på. Vi gör insatser för barnens trivsel på sjukhuset, samarbetar med vårdpersonal och försöker påverka sjukvårdsansvariga.

Majblomman (lokalföreningarna, holmsund, robertsfors och umeå)
Är en ideell barnrättsorganisation som har funnits sedan 1907. (Första)Majblomman startades av fru Beda Hallberg utifrån en ide från hennes dotter Margot. Drygt 4500 volontärer är engagerade i Majblommans cirka 510 lokalföreningar som finns över hela landet. På nationell nivå finns ett representantskap, en förbundsstyrelse och ett riksförbund med kansli. Majblommans volontärer är organiserade i ca 510 lokalföreningar. Föreningarna organiserar insamlingen lokalt genom att engagera skolor, scoutkårer och andra grupper. Lokalföreningarna behandlar även de ansökningar om ekonomiskt stöd som kommer in från barn och familjer i närområdet. Lokalföreningarna är självständiga ideella föreningar och har en egen styrelse, men de är direkt anslutna till Majblommans Riksförbund och arbetar i enlighet med Majblommans vision, syfte och mål.
Varje vår så deltar ca 100 000 barn i åldrarna 9 – 12 år i försäljningen av majblomman. Försäljningen har nu funnits sedan 1907 och har som syfte att hjälpa barn som behöver extra stöd. De första blommorna såldes i Göteborg för 10 öre styck och hela 139000 stycken såldes. Då var syftet att hjälpa tuberkulossjuka. Majblomman finns nu bara kvar i Sverige, Norge, Finlan och Estland.
1998 byter förstamajblomman namn till bara majblomman.

Lekterrapin på NUS		”Har ett eget konto som dom äger själva”
Lekterapin fungerar som spindeln i nätet för alla väntrum, behandlingsrum, anhörigrum och lekterapins verktstad. Man har köpt in leklådor, lekmaterial, mm som fördelas ut i sjukhuset där man tycker det finns barn som behöver sådant. Man har skapat ett sinnesrum där man har musik, visar färgspel, en rörlig madrass, utklädningskläder,spel,pussel, filmer mm. För ungdomar finns det biljardbord och pingisbord osv. Men även lekterapins egna lekverkstad får ta del av pengarna. Här kan man ju också sköta sin skolgång om man vill.

Barn 2	på NUS			”Har ett eget konto som dom äger själva”
På avdelningen gör vi allt vi kan för att visstelsen här hos oss ska bli så bra som möjligt för barnet och gör allt för att minska obehag som exempelvis smärta. Barn 2 är en avdelning med planerad och akut verksamhet. Här vårdas barn i åldrarna 0 – 18 årmed kirurgiska, ortopediska och medicinska sjukdomar. Vi har 18 vårdplatser på vardagarna och 10 på helgen. På avdelningen finns både enkelsalar och salar med 2 platser. Enkelsalarna är först och främst till för de barn som är infekterade, svårt sjuka eller har genomgått en större operation. En förälder får sova med barnet. Även för tonårsbarn är det viktigt med en förälder som stannar kvar över natten.
På avdelningen arbetar läkare, sjuksköterskor och barnsköterskor. Det finns också tillgång till sjukgymnast, arbetsterapeut, psykolog, kurator och dietist. På grund av att vi tillhör ett universitetssjukhus har vi även läkarkandidater, sjuksköterskestudenter och undersköterskestudenter på avdelningen. Avdelningen är indelad i två vårdlag. Varje barn har alltid en ansvarig sjuksköterska och barnsköterska. Vi arbetar i tre pass; dag, kväll och natt. På förmiddagen så det rond och de olika specialiteterna kan ronda vid olika tidpunkter. 
Våra lokaler ligger i anslutning till lekterapin vilket gör att barn som inte har en smittsam sjukdom kan gå dit och leka.
Köp av TV apparater, akvarium, lite godis mm.
Junis i Umeå,  Juniorförbundet i IOGT-NTO

Junis Umeå är en förening för barn i Umeå, där alla barn är välkomna och vi gör massa roliga aktiviteter nästan varje dag året runt. Vi driver en verksamhet som verkar socialt för barn och deras familjer, där vi erbjuder spännande och roliga fritidsaktiviteter allt från filmkvällar och pyssel till disco, badhuset, besöker lekland och allt där i mellan. ALLA ska känna sig välkomna oavsett religion, ursprung, ålder, socioekonomisk status, funktionsnedsättningar, kön eller liknande. 
Verksamheten är diger och vi har årligen ca 1500 olika besökare, som tillsammans besöker våra aktiviteter runt 20.000 gånger under året. Vår lokal i centrala Umeå, har ett väldigt bra läge dit det är lätt att ta sig för dom flesta medlemmar. Alla bussar går och stannar några hundra meter från lokalen.
Vi formar vår verksamhet så att alla kan delta på lika villkor. För att detta ska vara möjlig är alla aktiviteter i Umeå gratis för alla medlemmar. Ingen ska behöva stanna hemma för att familjen inte har pengar.

Junis är nykterhetsrörelsen IOGT-NTO´s Juniorförbund. IOGT-NTO rörelsen vilar på en värdegrund som bland annat säger ” Människor är ömsesidigt beroende av varandra och har ett medmänskligt ansvar, såväl idag som för framtida generationer. En värld där alla får ta del av välfärd och trygghet är en förutsättning för personlig utveckling och sammanhållning. Genom vår verksamhet vill vi bygga gemenskap på jämlik grund – lokalt, nationellt och globalt” IOGT-NTO rörelsens 3 kärnfrågor är drogfrihet, demokrati och solidaritet.

Öppen gemenskap       heter nu umeå stadsmission
Umeå stadsmission är en ideell förening som ger stöd till människor i olika utsatta situationer. Vi har funnits som stadsmission sedan 2019 men det bedrevs socialt arbete även innan dess men då under namnet Öppen gemenskap. 
Vi är en av tio Stadsmissioner runt om i Sverige och vårt arbete bygger på tillgänglighet, samverkan och professionalism och vi verkar för alla människor rätt till bostad, sysselsättning och social trygghet. Målet är ett mänskligare samhälle där alla människor har makt att forma sina egna liv och får känna kärlek, värme och trygghet. 
Våra grundverksamheter
Vi har idag ett antal olika verksamheter där vi hjälper människor som på olika sätt har det tufft i livet:
· Öppet hus & kök – en mötesplats öppen för alla, med möjlighet till samtal och social samvaro men även strukturerad hjälp ut ur utsatthet. 
· Matcentral – vi tar emot matsvinn från företag och delar regelbundet ut matkassar till personer i ekonomisk utsatthet.
· Akutboendet – ett härbärge för hemlösa hemmahörande i Umeå kommun.
· Skyddat boende – skyddat boende för våldsutsatta kvinnor
· Kumulus – stödsamtal och aktiviteter till barn och unga vars föräldrar är frihetsberövade
Utöver detta så finns även catering och lunchförsäljning (take away). Att köpa lunch från oss eller anlita oss för catering blir ett sätt att både äta gott och göra gott då pengarna vi får in från detta används för att bedriva våra övriga verksamheter. 

2022 skänkte vi på Volvo 30000:- till deras Julkampanj för att ge barnfamiljer en god jul
Många har det tufft just nu, och bara i Umeå finns över 7 000 personer som lever med låg ekonomisk standard och inte har råd med till exempel mat och kläder. För barnfamiljer som har svårt att få pengarna att räcka en vanlig månad blir julen en extra stress. För att minska på stressen och öka glädjen har vi på Umeå Stadsmission samlat in pengar från privatpersoner och företag och sedan gett barnfamiljer i ekonomisk utsatthet en matkasse och möjlighet att köpa julklappar till sina barn. 

Barnkraft
Barnkraft var tidigare ett gemensamt projekt med komunen och öppen gemenskap som numera drivs enbart i kommunen regi. Barnkraft fungerade som stödgrupp för barn i åldrarna 7 – 12 år, i familjer där det finns eller funnits missbruk av något slag. Lek och temaövningar blandas i en trygg miljö.

Axelfonden, är KFUM:s insamlingsstiftelse
Stiftlsens syfte och ändamål är att hjälpa barn som lever i fattiga förhållanden genom att ge ekonomiskt bistånd så att behövande barn har möjlighet att delta i aktiviteter de annars inte haft möjlighet att delta i. Bistånd ges till kurs-, läger-, eller terminsavgift samt som materialbidrag till utrustning, kläder, instrument eller liknande. Biståndet beviljas i första hand när ideella organisationer står som arrangörer. Stiftelsen stödjer barn under 18 år och bistånd ges i först hand till barn i norra Sverige. 

Musikhjälpen
När Radiohjälpen startade en gång i tiden(1939) stod världen inför en enorm katastrof, det andra världskriget. Radiotjänst, som Sveriges Radio då hette, ville pröva på något nytt och samla det folkliga engagemanget. Radion startade på försök en insamling som kallades ”Det stora uppbådet”. Genom radiosändningarna samlades det in en betydande summa till familjer som fått det ekonomiskt svårt när fäder kallades in i krigsberedskap. Public Service kunde genom detta göra skillnad på ett nytt sätt, och Radiohjälpen var född. Genom särskilda insamlingar skapar vi gemensam kraft med tydliga mål om förändring. Radiohjälpen samarbetar med professionella och kompetenta partnerorganisationer för att varje insamlad krona ska komma till mest effektiva användning.
Det tog till år 1966 innan Radiohjälpen bildades som en egen stiftelse inom Public Service. Insamlingarna har fortsatt sedan dess, och de har fortsatt att möta behovoch kanalisera engagemanget inför omvärldens utmaningar.

Exempel/ Musikhjälpen 2021 sändes dygnet runt den 13 till 19 december i P3 och i SVT Play. Årets tema var "För en värld utan barnarbete". Tillsammans skapade publiken rekordmånga engagemang, totalt 897 100 stycken, vilket gav över 54 miljoner kronor till insamlingen! 

  (UNICEF, barn i krigets Ukraina)

Unicef, en förkortning av engelskspråkiga United Nations Children's Fund, ursprungligen United Nations International Children Emergency Fund, eller FN:s barnfond är ett organ inom Förenta nationerna, grundat 11 december 1946. Organisationen lyder under FN:s generalförsamling.

2022 Fackföreningsklubbarn; IF Metall, Ledarna, Unionen och Akademikerna på Volvo Lastvagnar Umeå valde gemensamt att starta en insammling för att ge stöd till alla drabbade barn i krigets Ukraina. Detta genom att starta en insamling till UNICEF och därmed också uppmana alla våra arbetskamrater på fabriken, medlemmar och icke medlemmar att bidra till denna insats. Här samlar anställda och deras närmaste in 13250:- utöver de 30000:- som vi fördelade av årets burkpengarna.
Dessutom kommer alla våra gåvor ( Det blev tot.43250:-) att dubblas av Akelius Foundation så den totala summan blev 86 500:- 
