21-punktslista Do 2-3

Raderna 5, 7, 9 och 10 kräver att rotationsschema upprättas bland de som valt dessa rader inom stödfunktions inriktningen samt befintliga samordnare.

1  Kompetens för del av ett delområde utöver eget . (steg 5)
· Utföra samtliga arbetsuppgifter inom egna delområdet samt arbetsuppgifter i ett annat delområdes tempon/stationer/moment (i första hand inom eget driftområde) motsvarande en ordinarie person. 
Dvs. kunna sköta ett av inlånande gruppens delmoment motsvarande en person utan att rotera.

2  Kompetens för hälften av ett delområde utöver eget . (steg 5)
· Utföra samtliga arbetsuppgifter i eget delområde samt hälften av annat delområdes tempon/stationer/moment (i första hand inom eget driftområde) motsvarande en ordinarie person enligt gruppens rotation.

3 Kompetens för delar av ytterligare två delområden utöver eget. (steg 6)
· Utför arbetsuppgifter inom ytterligare två delområden (i första hand inom eget driftområde) motsvarande en ordinarie person. Dvs. kunna sköta ett av gruppens delmoment motsvarande en person utan att rotera .

4 Kompetens för ett delområde utöver eget. (steg 6)
· Utför delområdets alla tempon/stationer/moment  (i första hand inom eget driftområde) motsvarande en ordinarie person enligt gruppens rotation.
5 Omfördela personal inom eget delområde så att produktionsmål nås, utifrån        grundbemanning  (steg 5)
· Utifrån fastlagt rotationschema ses bemanningsläget över vid varje skiftstart i förhållande till rådande produktionskrav. Ifall frånvaro eller överkapacitet råder omfördelas personalen efter kompetens så att skiftets mål för dagen uppnås, överkapacitet utlånas ifall behov finns till andra avdelningar eller utför andra för delområdet specificerade sysslor. Genomför även omfördelning vid plötslig frånvaro som uppstår under pågående skift.

6 Beställa arbete av och bistå teknik, kvalité, underhålls avdelningar vid genomförande av arbetet. (steg 5)
· Specificerar det arbete som skall beställas och genomför beställningen i gällande system. Bistår stödfunktionen genom att t ex på plats beskriva felet/önskemålet, hjälpa till med handräckning, provkörning mm .

7 Planera, genomföra och följa Fu i befintliga system. (steg 5)
· Utifrån fastlagt rotationschema planeras, i rätt dokument, kommande FU så att det sedan kan följas upp och eventuellt revideras. Ser även till att rätt resurser och material är på plats när FU skall starta. När FU för perioden är genomfört följs detsamma upp via checklista och eventuella brister skall dokumenteras i befintliga system, framförallt ej genomförda punkter och upptäckta fel.

8 Beställa produktionsmaterial i befintliga system.  (steg 5)    

· Beställer material i rätt mängd i rätt tid i befintligt system

      (detta gäller även CKD-/RA-/NBT- uttag)

9 Samordnar interna kvalitetsavvikelser samt överlämna till kampanjledare från kvalitetsavdelningen.  (steg 5)
Med intern avvikelse avses kvalitetsbrister som upptäcks i så god tid att inga hytter med det specifika felet hittas ute på gården eller hos extern kund.

Med kampanj avses kvalitetsbrister som hittas på hytter utanför fabriken. Hittas sådana övergår ansvaret för ledningen till kvalitetsavdelningen.
· Utifrån fastlagt rotationschema samordnas de aktiviteter som krävs för att åtgärda felet, när delområdet fått en kvalitetsavvikelse. Ser till att felaktigt material justeras/skrotas samt informerar övriga delområden i kedjan. Är omfattningen sådan att felet kräver en kampanj enligt vår kampanjrutin överlämnas vidtagna åtgärder/dokumentation till den utsedda kampanjledaren.

10 I samarbete med teknik/kvalité/underhålls avdelningar och produktionsledare upprätta, utveckla/revidera arbetsinstruktioner. (steg 6)
Detta innefattar exempelvis fu listor, tillfälliga arbetsinstruktioner, kvalitets instruktioner och periodiska uh-listor.

· Utifrån fastlagt rotationschema upprättas, vid behov, erforderliga arbetsinstruktioner för delområdet i samarbete med stödfunktionerna enligt gällande rutiner (huvudansvaret har teknik/underhåll/kvalité och produktionsledare). Uppdaterar/reviderar även desamma vid förändringar eller andra uppkomna behov.

11 Terminal hantering karossbyggare  (steg 6)
· Kunna handköra respektive stations utrustning från terminal (hissar, fixturer) och förstå samband mellan sekvens och robot för att kunna återställa till rätt sekvens.

12 Terminal hantering processare  (steg 6)
· Kunna handköra respektive stations utrustning från terminal (hissar, fixturer) och förstå samband mellan sekvens och robot för att själv kunna återställa till rätt sekvens. Kunna utföra felsökning via terminal. (med felsökning menas att med hjälp av dom olika bilderna hitta t ex den klampa/givare som flaggar fel) Kunna utföra en manuell order från/till buffert. Kunna handköra sekvenser och hitta/komma tillbaka till ursprungsläget. 

13 Terminal hantering detaljist  (steg 6)
· Kunna handköra respektive stations utrustning från terminal (hissar, fixturer, riktverk, matare) och förstå samband mellan sekvens och robot för att kunna återställa till rätt sekvens.
14 Robot handhavande karossbyggare  (steg 6)
· Kunna handköra robot i befintliga robotprogram för att minimera stopptid under pågående produktion. Att kunna göra felbeskrivning vid tillkallande av hjälp från PGP och övriga stödfunktioner.

15 Robot/Press/Slitt handhavande detaljist  (steg 6)
· Kunna handköra robot/press i befintliga program för att minimera stopptid under pågående produktion. Att kunna göra felbeskrivning vid tillkallande av hjälp från övriga stödfunktioner. Ställa press. Ställa slittstol. Ställa in nya verktyg.

16  Robot handhavande processare  (steg 6)
· Kunna handköra robot i befintliga robotprogram under pågående produktion. Självständigt kunna programmera om i befintliga program.

17 Upplärning av personal i två av följande kunskapsområden: Produktionsutrustning, Personal, FU/UH arbete, Kvalitets arbete, Teknik arbete. (steg 6)
· Lära upp personalen i eget delområde i två av de nämnda kunskapsområdena (utifrån arbetsuppgifter i detta dokument). Uppdatera genomförda utbildningar i gruppens kompetensdokument. 

18 Upplärning av personal i två av processgruppens följande kunskapsområden: 

S3, S4, S5, Motoman, bågsvets, robot, Limutrustningar, Terminalhantering, Nitning/studs, Borrning. 



(steg 6)

· Aktuella robotsystem med tillhörande kringutrustning. 
19 Reparation/ombyggnad av hytt. Karossbyggare
(steg 6)
· Kunna bedöma och genomföra erforderliga reparationer/ombyggnationer samt utföra fastlagda arbetsordrar i rep box/CA-hytter/ annat utrymme. 

För viss personal i CA-hytter/UFN gäller: förändringsarbete inklusive målning, sömnad
eller montering skall utföras
.
20 Riktning/justering av detaljer. Detaljist

(steg 6)
 Detta är att jämföra med arbetet i repbox UA/UB
· Kunna bedöma och genomföra erforderliga reparationer/justeringar i rep box eller i annat utrymme.
21 Optimera processer. Processare


(steg 6)



· Utifrån kraven gällande kvalitet, tillgänglighet, produktivitet/processäkerhet optimeras processen i samråd med berörda stödfunktioner och produktions grupper. Exempelvis kortare cykeltider, effektivare material hantering, minskade skrotkostnader.

·  Tillverkar, vid behov, nya program i befintliga robotsystem och tillverka säkerhetskopior och lägger ut på datanätet. 

